Devoir de synthese N°I
Exemple 1

Exercice N°1 :

Compléter les lacunes par ce qui convient des mots ou des expressions.

Un bécher contient un mélange formé de sel, d’eau et de sable, appelé
mélange ¥ e Yenoogns Pour séparer le sable on réalise une.. . £}r.alusn,on obtient un
liquide appele 8. Qzlmi’ formé d’eau salée puis pour séparer les constituants de ce

dernler on fait une did 1QUmOn appelle le produit obtenu . s ¥ak.. formé d’eau

Exercice N°2 :

L’eau est le constituant principal de tout étre vivant, c’est donc une matiere
nécessaire a la vie. C’est pour cela qu’on traite les eaux des barrages pour qu’elles
deviennent potables.

1)Donner les caractéristiques de I’eau potable.

Lleau. potaVie ol Q,\C\mcku 4 a core., A are. nsn parcesy. Conlieand. Ao aels

2)Donner les étapes de traitement des eaux des barrages. Minevaux _
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3)Pour préserver notre réserve en eau il faut utiliser I’eau d’une facon rationnelle et
ceuvrer a limiter sa pollution.
a)Définir I’eau polluée.

eak. e o Naturee. . al¥eve. pav. dos. Gt ?uswﬂm ops. %u%m\.‘. xeemﬁfc
b)Donner une seule cause de la pollution de Peau. v e ol -
........ Lo, ocalini a it st @on. e,
c)Donner un seul danger de la pollution de I’eau.
o oQQume...Asz.np’rre,...té&uxnp..m..m..p&m‘z& ......................
4)Pour lutter contre les dangers de la pollution de I’eau, on traite les eaux usées
dans des stations de traitement suivant des €tapes :

*Rétention des huiles et du sable / *décantation secondaire/
*Décantation primaire / traitement biologique/
*Rétention des corps solides/ séchage des boues
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a)Ordonner les étapes de traitement.

/.. ReXoan s Aun Carps. sladen. 2/, Relem 3om.. oo i o o} du sl
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Exercice N°3 :

A une certaine hauteur au dessus du niveau de la mer, le barométre indique une
hauteur de la colonne de mercure (en centimétre de mercure.)

1)Donner le type de barométre utilisé.

...................... B orMe AR 0 AR Re e
2)Donner la hauteur de la colonne de mercure.
Pa=ereererennns = 2 T cm Hg

3) Donner en millibar et en hectopascal la valeur de la pression atmosphérique.
Millibar. = AL B NN ... oo,
Hectopascal D= AL B Pa . o,
4)En s’aidant du tableau suivant préciser la hauteur a laquelle se trouve le barométre
précédent.

Hauteur au dessus du niveau de I’eau
. \ 0 2 6 10
de la mer en kilomeétres \
L i tmosphéri 5
a pression atmosphérique p 1013 200 467 267
(hectopascal)
..................... AR T

5)Comment expliquer la difficulté d/e respiration a haute altitude ? .
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: Devoir de synthése N°I
Exemple 2

Exercice N°1 :
1)Compléter les lacunes par ce qui convient des mots et des expressions suivantes :
Pression/millibar/1’air/h Pa/pression atmosphérique/ baromeétre/corps/mm Hg/mbar/
-L’air exerce une ..P.I\%!a.\.ﬁ.‘f‘.sur tous les ..(nx.‘? 5..qui sont en contact avec lui, elle
est appelée PAem. oM., sa yaleur est mesurée a 1’aide d’un bavowme. [(gson unité de
mesure est le pascaalL dgbs;mbbo%% ou le .8% )o.cw...de symbole..m.\o.ar'..comme
on peut utiliser le hectopascal de symbole Wlia..... ,le millimétre de mercure de
symbole... . nml'la :
2)Le tableau suivant représente des valeurs de la pression atmosphérique a différentes
altitudes par rapport au niveau de la mer. .
a)Comment varie la pression atmosphérique avec Ialtitude ?  edde Aimimag —
b) Compléter le tableau en mettant la hauteur correspondante a la valeur de la
pression atmosphérique.
6km — o km — 4 km -2km

Hauteur par rapportau niveaude | ¢ | .| Y| b

I’eau de la mer (km)
Valeur de la pression atmosphérique
(hPa)

3)On réalise ’expérience suivante en couvrant 1’ouverture d’un verre rempli d’eau
avec une feuille de papier puis on retire la main doucement selon ce schéma.

1013 786 613 466

_feuille

velre
e
~ eaun

verre retouné

On observe que 1’eau ne coule pas. Comment expliquer cela ?

CMain L enent e prwsion. . saxdan Qe Mo qaai
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Exercice N°2 :

I-Reproduire cette phrase en corrigeant les fautes existantes :
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1-La matiére existe dans la nature sous deux états physiques qui sont I’état liquide et
I’état solide. \o_ machiore erciste damo naduve seuw s trois
-2hads plgsiquas. i selode . Rquide. . Leked gazemse......
2-La couleur du sulfate de cuivre devient bleue avec tous les liquides.

,Qo. (.. Mrmguejﬂ..d&..MVm ng,u{eMl’ ‘:ﬂwe, Qvec,qm@c‘.qu'o[m

3-Les eaux d’oued sont des eaux pures et potables ; elles sont formees d’une seule
matiére. !.U) eowmx o\ OQA.U:‘ SG'V\N St buQM de YVIQ

..... 2lenng .. ellis . ne.. sont. pan. Iracfeea. et ne.ponk. den . Q. ?.t;.\_o.\zgla

II-Pour que les eaux de barrages et des sources naturelles deviennent potables il faut
qu’elles passent par un traitement minutieux qui se fait selon des étapes :
Mettre ces étapes en ordre dans ce tableau :

La floculation et la décantation — la filtration au sable fin — assainissement a 1’eau de
Javel — I’assainissement a 1’ozone — la filtration au charbon actif — le tamisage.

T T . B 3saimissemeny. o Uazone

== Detartaton ok focunls . s--ga. R T e o o
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Exerclce N°3 : Jove-

Dans un récipient on mélange de 1’eau, du sable et du sel.

1-Quelle est le type du mélange obtenu ?

....... miQOJ\«%—Q-. “B\.e..tlf*) %»QMQ-

2-Quelle est la méthode pratique qui permet de séparer le sable de ce mélange.

........ K. %.Q‘rmj»m

3-Le mélange obtenu aprés la séparation du sable est mis dans un ballon puis on le

soumet a I’expérience suivante :

a)Compléter les lacunes dans le schéma par ce qui convient des mots suivants :

Sortie de I’eau — entré de I’eau — eau salée — Bec bunsen —distillat — réfrigérant.
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b)Qu’appelle —t- on I’opération réalisée précédemment ?

................. B i Mo M lamo.....csionrensonrnns e s e IR ot e

¢)Quelle est la nature du liquide obtenu.

RN = N T O [ O RO TNNUT RTINS . A PRPN

d)Quels sont les corps obtenus dans le ballon a la fin de I’expérience.
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